阿拉"家门口的好去处"在哪里?

上海文旅局公布124家候选空间,邀市民游客投票

本报讯 (记者 杨玉红)上海不仅有外 滩、陆家嘴、豫园、迪士尼等地标性景点,还有 很多家门口的公园绿地、文旅场所,成为游客 亲民便民、宜乐宜游的新型公共空间。今天上 午,上海市文旅局推出"家门口的好去处"推荐 评选,公布16个区推荐的124家候选空间,激 请市民游客投票选出自己心中的好去处。

'家门口的好去处"主要是指位于社区周

边,依托本市丰富的文化、娱乐、健身、游憩、 绿化、商业、餐饮、农业等资源,提供文化旅游 产品和配套公共服务, 具有主题特色和复合 功能,具备明确管理主体、充分考虑社区参与 的公共空间。参评的公共空间需满足近三年 未发生重大生态环境破坏事件、近三年未发 生旅游安全生产责任事故、推出体现本区域 特色的文化旅游内容和活动、具有旅游公共

适合走走看看的画家街、五彩缤纷的月 浦生态花卉基地、设施齐全的康健社区体育 公园、颜值极高的朵云书院旗舰店、可以和好 友喝茶聚会的"机遇空间"……目前,上海各 区已推荐出符合条件的 124 家 "家门口的好 去处",既有社区附近的小公园和绿地,也有 由工业厂房等更新而来的社区商业设施、艺

术街区,还有中小型的剧场、纪念馆等文化设 施,一些富有特色的社区文化活动中心也名

今天上午,这些参评的124个公共空间 在市文旅局官方微信"乐游上海"揭晓,接受 市民游客线上投票。活动主办方将结合市民 投票结果和专家评审意见, 评选出首批上海 市民"家门口的好去处",并颁发证书和标牌。



看病不方便、家人不懂护理、养老机构 难入、优质老年餐难找……如何破解这些 困扰众多老年人的无奈和烦恼? 今天, 闵行 区古美路街道"医养康护一体化综合为老 服务中心"启动。该中心设在美乐汇综合为 老服务中心内,不仅有社区食堂、智慧健康

小屋、家庭医生工作室,在标准化功能基础 上,叠加基础医疗、社区养老、健康指导、专 业照护等内容,为社区老年人提供一站式 综合服务。图为智慧健康小屋可为市民提

供健康自助检测、健康自我评估与健康指导 千预三大服务 本报记者 孙中钦 摄影报道

杨浦这家睦邻小厨火了

为老服务出新招,自助餐仅19.9元



连续一周,杨浦区江浦路街道官方微 信号为一家餐厅强势"带货", 使得这家餐 厅成为大型"真香"现场,每天中午11时 起,门前准时出现大排长龙场景。这究竟是 一家怎样的餐厅?

记者昨天中午发现直相,一顿 19 道菜 式的自助餐中,"硬菜"有咸蛋黄焗虾、干烧 黄鱼、酱汁鸡腿、蜜汁叉烧,还有桂花酒酿 糕、红豆羹等甜点,每人只要19.9元,这可能 是全上海最便宜的自助餐! 不仅如此,如果 能"光盘",还能再领一元钱抵扣券,下次吃 饭,埋单只要18.9元,这么高的性价比,难怪 食客们都惊叹:"比家里自己烧还划算!

这么便官的自助餐哪里吃?就在辽源 西路上的江浦路街道睦邻小厨。

为恢复人气动脑筋

2019年4月,杨浦区发布上海首个区 级老年人助餐服务水平提升三年行动方 案,其中一条就是在三年内建成逾115家 社区长者食堂和老年助餐点。这些长者食 堂不仅服务老人,也强调睦邻元素,因此 得名"睦邻小厨"。如今,睦邻小厨已在杨浦 区各街道全覆盖。

不过受疫情影响,这些地方人气一度下 滑。就拿设在辽源西路康善养老院里的这 家康善睦邻小厨来说,4月复丁后,中午来 就餐的老人数量锐减 2/3,晚上更是只有两 三个客人。看到睦邻小厨服务老人的数量 大打折扣,与此同时,又有不少老人存在烧 饭难题, 汀浦路街道相关丁作人员便借着重 阳节将至的机会,策划了这次全区睦邻小厨

中的第一个自助餐美食节。一周来,街道每 天提前在微信公众号上图文并茂地预告次 日佳肴,并在社区里广泛宣传;同时,管理 方聘请从五星级宾馆退休的大厨掌勺,把 饭菜做得既适合老人又色香味俱全,还发 动老人们票选最受欢迎的菜肴。美食节最 后一天,一周里最受欢迎的"硬菜"还将全 部上齐,让大家一次品尝个够。

90岁老人也成粉丝

秉承为老服务属性,活动期间自助餐收 费不仅只收19.9元,老人还能通过"光盘" 来领取1元钱抵扣券和康善养老院老人的 手工作品。如果老人能玩转新媒体,还能在 公众号上秒杀9.9元和免单的两种消费券。

活动一推出,康善睦邻小厨人气大涨, 老人就餐数恢复到疫情前每顿饭 100 余人 的规模,还出现了排队候场情况,年龄最大 的顾客超过90岁,拄拐杖、坐轮椅来的都 有。同时,公众号秒杀消费券的活动也是人 气火爆,抢手程度堪称"江浦路双11"。

重新看到老人们纷至沓来,睦邻小厨的 工作人员干劲更足了。这几天,他们酝酿增 开早餐,还提供免费的下午茶。街道工作人 员说,辽源西路附近小区大多老旧,居民老 龄化程度超过30%。因此老人们很需要一 个公共睦邻空间。公益下午茶正是一个好去 处,也让睦邻小厨更具"睦邻味"。

本报记者 孙云

上海市经济管理学校 首开幸福课程 倡导幸福德育 www.sems.cn

上汽开通欧洲自营航线

本报讯(记者叶薇)昨天下午,上汽旗下 运载量最大的汽车滚装船——安吉凤凰号,搭 载近1800辆 MG新能源汽车驶向欧洲,欧洲自 营航线启航,公司国际化发展再提速。同时,上 汽发布 2025 欧洲市场目标:至 2025 年,在全球 车企巨头重兵布阵的欧洲,上汽自主品牌市场 规模力争突破"十万辆级"。

上汽安吉凤凰号拥有 4300 车位,油耗较 同类船型低 10%以上,是上汽旗下运载量最大 的汽车滚装船。开通欧洲航线后,上汽拥有东 南亚、墨西哥、南美西、欧洲 4 条国际航线,初 步形成东西双向全球航线布局,更安全、更高 效的全球供应链体系正在逐渐成型。

今年上半年,虽然受到新冠肺炎疫情影 响,但欧洲电动汽车销量实现了"逆袭"。受欧 洲碳排放监管不断收紧影响,今年上半年,欧 洲电动汽车销量自 2015 年以来首次超过中 国,并在9月迎来大幅上涨,欧洲主要国家的 电动汽车市场份额快速提升。在上汽国际副总 经理赵爱民看来,要抓住机遇尽快在欧洲布局, 推出更多新车,同时也要迎接国际汽车巨头重 兵布局新能源市场的挑战。上汽旗下新能源汽 车由于完全符合欧洲的技术标准, 消费者购买 可以获得补贴,所以优势明显。更重要的是,作 为中国首家有系统、有规划、成建制"走出去"的 汽车企业, 上汽在海外构建了包括创新研发中 心、生产基地、营销中心、供应链中心及金融公司 在内的汽车产业全价值链。欧洲航线的开通,将 使车辆交付的速度提升8天左右,更好地服务海 外市场。

1-9月,上汽实现海外整体销量22.1万辆,继 续保持国内行业第一,占中国车企海外总销量三 分之一。目前,MG和 MAXUS 在欧洲的销售及售 后服务网点将超过200家。未来,上汽集团计划推 出更丰富的电动车产品进入欧洲市场,力争 2025 年把欧洲升级成"十万辆级"市场。

主向我们的♪康氏活 → 加油 上海社会力量在行动 十

20年呵护"行走的渴望"

"云南假肢安装项目"为致残人员带来希望

骆祥建出生在云南文山州麻栗坡县老山 脚下一个美丽而贫困的山村。5岁那年,小骆 与同伴玩耍时被洒落在田间的炮弹炸断右 腿,手术后伤口不能愈合,炎症加重,不得不 反复手术,大腿被截除后仅剩5厘米。

田间为何有炮弹?云南省文山州集"老、 少、边、穷、山"为一体,上世纪七八十年代这 里曾是对越边境作战的前沿阵地, 停战后至 今因边境数十万亩雷区的存在,导致平均每 年发生10多起触雷事件。上海市虹口区和云 南省文山州政府共同推动实施"行走的渴望" 特殊伤残人员假肢安装和维护项目,从1999 年至今,上海市有关部门和虹口区委、区政府 及社会各界累计捐赠资金1945万元,先后为 文山州因战致残人员安装假肢 3320 人次、

多年来,在上海市委、市政府和社会各界 的关心下,上海、文山州两地帮扶合作和民政 部门联手参与,委托上海假肢厂为文山州因 战致残人员安装、修理假肢。2016年,上海市 民政局、虹口区政协、上海证券交易所公益基 金会签订更有力度、更有效率的援助项目三 方合作协议,采取市援滇资金出一点、上海市 慈善基金会虹口代表机构出一点、上海证券 交易所公益基金会出一点,政府、社会发挥合 力,共同做好上海对口支援和扶贫帮困工作。

虹口代表机构、上海假肢厂与当地民政 部门紧密合作,制定项目实施计划,筛查符合 条件的因战伤残人员,采购项目所需零配件、 材料和铺料并打包托运至文山州安装现场。 项目实施期间,组织技术人员赴文山州,按每 周安装30副假肢的进度推进,整个取模、加 工、试样、包装、交付流程在一周内完成。为方 便当地因战致残人员就近安装维修假肢,虹



■ 医护人员正在为患者检查安装假肢

口代表机构参与文山州麻栗坡县和富宁县两 个假肢安装维修站的援建, 提供人员培训服 务等。此外,虹口代表机构还资助由上海市第 八人民医院专家和相关部门组成的医疗志愿 者服务团队, 赴麻栗坡免费为百姓实施弹片 取出手术。通过这些年持续援助,许多肢残人 员现在生活能自理、能劳动。

2014年,虹口代表机构帮助骆祥建到上 海安装假肢,并带领小骆参观上海。在各界关 心下, 小骆进入西南林业大学艺术学院环境 设计专业学习。在校期间小骆积极加入中国 共产党,被团中央和全国学联评为"中国最强 大学生之星"。2018年小骆还被推举为雅加 达亚洲运动会的开幕式火炬手, 用其残缺的 双腿踏上了社会,实现自己的人生梦想。

在市慈善基金会和社会各界的关心支持 下,对口支援文山州的假肢项目已走过20个 年头,当地一千多名肢残人员重新站立起来, 融入社会,过上了有自信、有尊严的生活,实 现了他们对行走的渴望, 也为边疆民族地区 和谐稳定贡献了一份力量。